

Новокуйбышевцы написали «Пушкинский диктант» (6+) в день рождения великого поэта 6 июня.

«**П**ушкинский диктант» — это международная просветительская акция, которая была организована в девятый раз, но наш город подключился к ней впервые, и сразу масштабно. Единоразовое написание тематического теста проходило во всех филиалах библиотечной сети.

— В последние годы мы работаем не только как библиотека имени Александра Сергеевича Пушкина, не только как библиотека, в которой благодаря президентскому гранту было открыто культурное пространство «Пушкин клуб», но ещё и два года назад стали региональным центром Всероссийского музея Пушкина, поэтому мы не могли оставаться в стороне от диктанта, — прокомменти-

ровала организацию акции директор библиотечно-информационной сети Татьяна Колоколова. — Мы очень активно работаем по продвижению пушкинского наследия и решили, что наши читатели должны иметь возможность написать диктант в любом филиале.

«Пушкинский диктант» проходит под эгидой Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка» совместно с крупнейшими вузами страны. В этом году он состоялся благодаря объявленному президентом РФ Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, поэтому тема звучала как «Александр Пушкин и народы России».

В тесте было 10 заданий. Корреспондент «НВ», Ульяна Макеева (на фото), приняла участие в акции и тоже попыталась дать ответы на задания, но уже с первых вопросов стало понятно: школьных и даже университетских знаний не хватило. Вот пример вопроса. Надо было вспомнить автора цитаты: «Пушкин в своей поэзии задевает самые тонкие,

Пушкинский диктант



Участники «Пушкинского диктанта» пришли проверить свои знания в центральную библиотеку.



самые душевные черты. В его собственной и в вашей мысли происходит как бы созвучное, совместное звучание. Человек откликается на поэзию Пушкина... Устойчивое словосочетание — «Мой Пушкин», мне кажется, очень хорошее. Близкий, дорогой... Ведь Пушкин очень многоцветен, разнообразен. Посмотрите даже внешне — он охватил все жанры, все эпохи, все культуры: и восточную, и испанскую, и французскую. Поэтому он может охватить и всех людей в какой-то мере, быть причастным к внутрен-

нему миру того или иного человека». Сложновато!? Организаторы акции не самостоятельны, кстати, придумывали задания. В их разработке участвовали эксперты со всей страны, на самые интересные вопросы даже проводился конкурс. Кажется, что конкуренция была очень высокой. К слову, тесты были распределены по сложности. Они были разработаны для учеников 1-2 классов, 3-4 классов, 5-6 классов, 7-8 классов, 9-11 классов и для взрослых. Для написания было дано 40 минут, максимальный

балл, который можно получить за ответы, 100.

— Я всегда участвую во всех проектах библиотеки, — прокомментировала своё участие в «Пушкинском диктанте» 16-летняя Виолетта Лопухина. — Это мне очень нравится. Литература влияет на меня, на всё общество, поэтому я не могла остаться в стороне. Чему бы ни был посвящён диктант, я бы приняла в нём участие, а так как я очень люблю Пушкина, то это событие приносит мне особенное удовольствие. И мне важен даже не результат, а

расширение своего кругозора.

Ответы, критерии оценивания тестируемых и ссылки на электронные протоколы результатов акции будут опубликованы 12 июня. По итогам диктанта участники получат дипломы и сертификаты в зависимости от количества набранных баллов в каждой возрастной категории.

Но уже и без просмотра правильных ответов понятно, что Пушкин — личность непростая и знать о нём всё, кажется, невозможно, но пополнить копилку знаний необходимо. ■